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ACUERDO DE 20 DE MARZO DE 2012 DEL TRIBUNAL QUE JUZGA EL
PROCESO SELECTIVO PARA EL INGRESO, MEDIANTE EL SISTEMA DE
PROMOCION INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE
LABORATORIO Y TALLERES DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
(Resolucién de 18 de noviembre de 2011, BOA n.° 236 DE 30 de
noviembre).

Una vez realizado en el dia de hoy el primer ejercicio correspondiente a la
fase de oposicién, de la Escala de Oficiales de laboratorio, especialidad
Quimica, este Tribunal HA ACORDADO:

PRIMERO: De conformidad con lo establecido en la base 6.4 de la convocatoria,
hacer publico el cuestionario del examen, tipo test, correspondiente a la primera
parte de la fase de oposicion.

SEGUNDO: Conceder un plazo de 3 dias habiles, a contar desde el siguiente a |a
publicacién del presente acuerdo, para presentar ante este Tribunal las
reclamaciones a que hubiera fugar.

Dichas reclamaciones podran presentarse en los registros de la Universidad
de Zaragoza, conforme el Acuerdo de 17 de diciembre de 2003, del Consejo de
Gobierno de la Universidad de Zaragoza, por el que se regula el Registro General
de la Universidad de Zaragoza (BOA n® 59, de 24 de maye) por el que se actualiza
la relacion de los registros auxiliares del Registro General de la Universidad, sito
en el Edificio de los Servicios Centrales de la Universidad, C/ Pedro Cerbuna, 12, o
en la forma establecida en el articulo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de
noviembre, de Régimen Juridico de las Administraciones Publicas y del
Procedimiento Administrativo Comun (BOE n® 285, de 27 de noviembre) y sus
posteriores modificaciones.

TERCERO: El presente acuerdo se expondrd en los tablones de anuncios de la
Universidad de Zaragoza, tal como se sefiala en la base 1.4 de la convocatoria, asi
como en la sigulente direccion de Internet:
http://www.unizar.es/gobierno/gerente/vg humanos/pas/concursos.html

Lo que se hace publico para general conocimiento.

Zaragoza, de marzo de 2012

EL TRIBUNAL,

Sergio Alferta Nicodemus
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION

INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECTALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES

DE LA UNIVERSIDAD DE ZAR{XGOZA
GRUPO 6 ESPECTALIDAD QUIMICA
(Resolucion de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

1)

2)

3)

4)

;Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

z) La presion de vapor es una caracteristica propia de cada liquido.

b} La presién de vapor de un liquido es independiente de la temperatura.
¢) La presién de vapor de un liquido es independiente del volumen de liquido.
d) La presién de vapor de un liquido es independiente de la masa de liquido.

Fl ascenso de un liquido por un tubo muy delgado en contra de la accidn de la
gravedad se denomina:

a) Fuerza de dispersion.
b) Capilaridad.

¢) Tensién superficial.
d) Viscosidad.

Un pictograma con una llama por encima de un circulo, ambos de color negro,
encima de él la letra O v todo sobre fondo naranja en un frasco de laboratorio, nos
indica que esa sustancia es:

a) Facilmente Inflamable

b) Explosiva

¢) Comburente

d) Extremadamente Inflamable

Para tomar 1,2 mi de un reactivo ;qué material considera mas adecuado?

a) Probeta graduada de 100 mL

b) Tubo de ensayo graduado de 20 mL
¢) Pipeta graduada de S mL

d) Micropipeta de 5 pL.
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION

INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES

DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucion de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

5)

6)

7)

8)

9)

(Cuél de los siguientes 4cidos, a concentracién SM, requiere de campana exiractora
para su manipulacidn?.

a) HaSO4
b} HNO;
¢) HCI

d) HaPOs

Cuando una disolucién preparada a partir de los mismos equivalentes de un acido
que de una base presenta pH 4cido podemos decir que:

a) Tanto el 4cido como la base son electrolitos fuertes.
b) El 4cido es fuerte pero la base es débil.

¢) Labase es fuerte v el dcido débil.

d) Se trata de un écido fuerte diprético y una base fuerte.

El tiempo que tarda una sustancia en recorrer una columna cromatogréfica se
denomina:

a) Tiempo de circulacion

b) Tiempo de retencion

¢) Estancia

d) No se le conoce por ningtin nombre

1 Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) ElHCl es un gas

b) EIHCI tiene cardcter dcido

¢) E1HCl es de color blanceo

d) F1HCIno es un oxidante fuerte

Una expresion de concentracion de las disoluciones que no depende del volumen es:

a) La densidad “JLH ﬂ?&s@ EAE%G@ZA

b) La molalidad PUBLIGUESE EN EL TABLON
DE ANUNCIOS

¢) Lamolaridad

d) Todas dependen del volumen
Pagina2de9
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PRUERAS SELECTIVAS PARA FL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA. DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucién de 18 de noviembre de 2011, BOA 1° 236 de 30 de noviembre de 2011)

10) ; Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) La densidad de los liguidos es independiente de la temperatura.

b) La densidad de las disoluciones concentradas de amoniaco es inferior a la
unidad.

¢) La densidad de un liguido es el producto entre su masa y su volumen.

d) La densidad de una disolucién depende dei soluto disuelto en el liquido pero no
de la cantidad de soluto disuelto

11) ¢ Cual es el estado de oxidacién del cromo en KyCrz07?

ay +3
b) +7
cy +2
d) +6

12) Una botella de alurminio se puede emplear para almacenar:

a) HCI comercial.

b} Una disolucion de NaOH 3,0 M.
¢) Unadisolucién de KMnOq4 1,0 M.
d) Una disolucién de NaCl 3,0 M.

- . . . ,or . -+
13) ;Cudl de las siguientes configuraciones electronicas representa al ion Fe'™?

a) [Ar]4s3d’
b) [Ar] 4s*3d*
¢) [Ar]3d°
d) [Ar]3d°

14) ; Cuél de las siguientes parejas de nombres y formulas es correcta?

O UNNERSIDAD DE ZARAGOZA
b) MgS sutfuro de manganeso PUBLIO UiE S EN EL TABLON
¢) TaCl cloruro de talio(T) " DE ANUNCIOS

d) CuSO, sulfato de cobre(ll)
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA.

GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucion de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

15) ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Lamasa del proton es mucho més pequefia que la del electron.

b) Elmicleo del stomo est4 formado por protones, neutrones y electrones.
¢) Electrones y neutrones tienen cargas iguales y de signos opuestos.

d) La masa del dtomo se concentra en €l nicleo.

16) ;Cudntos gramos de hidrégeno se podria obtener al llevar a cabo la siguiente
reaccién en la que se consumen 32,70 gramos de cinc (masa molar del cinc 65,40

g/mol):
2 HCl (aq) + Zn(s) —> H; (g) + ZnCl; (aq)

a) 1,00 ¢
b)) 2,00g
c) 0,50¢g
d) 32,70

17)Los coeficientes que se necesitan para ajustar correctamente la ecuacidn siguiente
son: Al(NOs3); + Nap§ ——» AlSs -+ NaNGO,

ay 1,1,1,1
b) 2,3,1,6
¢y 2,1,3,2
dy 4,6,3,2

18) ;Qué ocurrird si se hacen reaccionar 0,2 moles de HCI con 0,3 moles de aluminio
para producir gas hidrogeno?

a)} Elaluminio serd el reactivo limitante.
b) Sobrardn 0,1 moles de HCL
¢) Se formaran 0,1 moles de hidrogeno.

d) Sobrarén 0,1 moles de aluminio. ' UNEV%RSQ@AE} lﬁ?ﬁ Eﬁg{ﬁ@@zﬁ

PUBLIQUESE EN EL TABLON
DE ANUNCIOS
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucién de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

19) ;, Qué tipo de hidrocarburos son los alcanos?

a) Insaturados de enlace triple.
b) Saturados

¢} Insaturados de doble enlace
d) No son hidrocarburos

20) Los 4tomos que participan en un enlace covalente presentan generalmente valores
de electronegatividad:

a) Similares
b) Bajos
¢) Muy diferentes

d) La formacién de un enlace covalente no depende de la electronegatividad de los
dtomos que participan

21) Los recipientes de vidrio no pueden utilizarse para almacenar disoluciones de:

a) HCi
b) HNO:
¢) HF
d) HCIO4

22} La formula quimica del perdxido de cadmio es:

a) Ca0s
by Cdr0,
C) Ca0
d) CdO,

23) ;Qué tipo de orbital (es decir, 2s, 4p, 5d,...) designa ¢l siguiente grupo de mimeros
cuanticos; n=4, 1=2, m=-27
AGOZA

9 4 URHERSIDAD DE 28

b) 4d PUBLICUESE BN EL TABLON
DE ANUNCIOS

c) 3d

d) 4s
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PRUERAS SELECTIVAS PARA BI INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucién de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

24) Un elemento con niimero atdmico 79 v con indice de masa 197 tiene

a) 79 protones, 118 neutrones y 79 electrones
b) 79 neutrones, 118 protones y 79 electrones

¢) 79 protones, 118 neutrones y 197 electrones
d)} 118 protones, 118 neutrones y 79 electrones

25) ¢ Cudl de las relaciones de tamafio indicadas a continuacion es la correcta?

8) Mg >Na"
b)) N >N
c) O¥ <F
d) Mg*>Mg

26) { Cuél es la formula quimica del fosfato de estroncio?

a}) Sto(POu)s
b) SI'Q(PO3)3
¢) Sty(POs)
d) SI‘3(P04)2

27) ;Cudl de los atomos siguientes es el que posee el mayor potencial de ionizacion?

a) P
b) Sb
c) As
dy N

28) ;Cuél es la concentracién de la disolucion que resulta al mezelar 100 mL de una
disolucién de 4cido sulfirico 0,600 M con 200 mL de otra disclucion de 4cido
sulfirico 1,200 M para dar un volumen total de 300 mL?

a)y 0,200 M SIVERRIN AN PE 7
b)) i UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
> PUBLIQUESE EN EL TABL
o) 0430 M DEANUNGIS "
a) 1,000 M
Pagina 6 de 9 Fecha: 2003/ 2012 N° . 14 2.
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA

GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucion de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

29) La adicion de cloruro de sodio al agua produce:

a) El aumento de la temperatura de ebullicién.
b) El aumento de la presion de vapor.

¢) El aumento de la temperatura de congelacidn.
d) El desprendimiento de HCI.

30) ; Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) El 4cido sulfurico puro es liquido en condiciones normales,
b) El 4cido fosfdrico puro es sdlido en condiciones normales.
¢) El amoniaco puro es liquido en condiciones normales.
d) El 4cido nitrico puro es liquido en condiciones normales.

31);Cudl de las siguientes mezclas de productos serd fAcilmente separable por
tratamiento con agua?

a) NaCly Po(NOs);
b) Kly SiO;

¢) CaCOs;yMg(OH),
d) CuSOs yKNO3

372) La aleacién que contiene mayoritariamente cobre y cine se denomina:

a) Bronce
b) Acero
¢} Laton
d) Hojalata

33) La precision de una balanza analitica es:

a) £1g - =
b) +0,lg UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
c) =£0,1 mg PUBL!Qg&Egth&g%;ABLON
d) £0,1 ug
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECTALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES

DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD GQGUIMICA

(Resolucién de 18 de noviembre de 2011, BOA n° 236 de 30 de noviembre de 2011)

34) Un grupo C=0 como eslabon intermedio en la cadena de n hidrocarburo indica que

cste es:

a) Un 4cide organico
b) Un éter

¢) Una cetona

d) Un aldehido

35) Un horno mufla opera con temperaturas del orden de:

a) 100°C

b) 250°C

¢) 1000°C o mas
dy 25-50°C

36) ; Cuéntos moles son 40 g de carbonato de calcio? (masas atomicas Ca: 40 g/mol, C:

12 g/mol, O: 16 g/mol)

a) 1 mol

b) 0,4 moles
¢) 0,48 moles
d) 2,5 moles

37) Cuando debemos realizar medidas con un espectrofotémetro de UV-vis en la region
ultravioleta utilizaremos cubetas de:

a) Vidrio

b) Silicona
¢) Cuarzo
d) Aluminio

38) Para neutralizar un derrame de kidréxido de potasio utilizaremos:

a) Acido sulfirico, y mejor si es concentrado.

b) Carbonato de sodio.
¢) Acido acético diluido.

d) Acido clorhidrico del 20% en peso.

Pigina 8 de 9
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PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO MEDIANTE EL SISTEMA DE PROMOCION
INTERNA, EN LA ESCALA DE TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIO Y TALLERES
DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
GRUPO 6 ESPECIALIDAD QUIMICA
(Resolucidn de 18 de noviembre de 2011, BOA n® 236 de 30 de noviembre de 2011)

39) Un reactivo que en un proceso quimico actiia captando electrones y modificando su
estado de oxidacion se denomina:

a) Reductor
b) Oxidante
o} Acido de Lewis
d) Complejo

40) ;CuAntos moles de oxigeno podriamos obtener al descomponer en sus elementos
constituyentes 0,2 moles de CgH1504

a) 0,2 moles
b) 0,4 moles

¢) 0,6 moles UNIVERSIDAD DE Z8RAGOZA

d) 0,8 moles PUBLIQUESE EN EL TABLON
DE ANUNGIOS
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